

# “让更多群众吃饱吃好”

“乡亲们，开饭啦！”9月9日中午，成都军区联勤某分部的炊事车开进震中洛泽河镇，为下山领取救灾物资的灾区群众提供热食。

随着救灾工作的持续开展，灾区群众的饮食问题逐渐突出。据成都军区联勤某分部兵站政委陈文介绍，接下来几天，他们还将在其

他几个灾民安置点开设炊事点，解决群众的燃眉之急。

“今天的菜谱是四菜一汤：红烧鸡肉、回锅肉、哈炒白菜、醋溜西葫芦和米汤。”顶着炊事车旁50多摄氏度的高温，上士班长岩来说，“我们还按照当地彝族、苗族群众的饮食习惯，在菜里多加了辣椒。”

洛泽河镇下丫社村民娄芳碧家中的房屋全部倒塌，灾后这两天，她和两个年幼的孩子一直靠吃烤玉米度日。“等我吃完还要给孩子带点回去，他们地震后一直没有吃过热饭。”娄芳碧说。

开饭后不久，救助点准备的150份食物很快被闻讯而来的群

众领完，炊事班马上开始制作第二轮。野战炊事车每40分钟可以为120人提供四菜一汤的热食。

“我们将继续加大工作力度，力争让更多群众吃饱吃好。”陈文说。

(据新华社电)

## 地震灾区 保险理赔 全面展开

**新华社云南彝良9月9日电**中国保监会云南监管局发布消息说，彝良地震发生后，相关保险公司立即组成工作组赶赴灾区，主动开展受损财物和伤亡人员承保信息排查，迅速组织灾后查勘理赔工作。目前灾区保险理赔工作全面展开，首笔赔款20万元已由太平洋寿险支付，另有多笔赔款也已支付。

据云南监管局发布的最新数据，截至9月8日，云南保险业共接到灾区车险报案200余起；财产险2起（昭通市昭阳区工商银行大楼损坏及一个超市物品损坏）；安保互动23起，死亡11人、伤12人；人身意外伤害保险10余起，死亡26人；能繁母猪死亡约800头；长效房屋约损失30户，长效家财损失10户。

在地震灾区，人保财险彝良公司有关人士向记者介绍：作为承保份额最大的保险公司，人保财险从彝良周边市县抽调了查勘理赔人员，组成8个查勘组深入灾区主动查勘受损情况。中国人寿彝良支公司负责人介绍，该公司承保的主要是学生平安保险，截至9日上午已确认有10名投保的学生受伤，公司已经对7名轻伤和3名伤势较重的学生预付赔款。

## 通往重灾区公路 因塌方中断

**新华社云南彝良9月9日电**9月15时20分左右，云南彝良县城通往重灾区洛泽河镇的公路倪家岩附近路段发生塌方。记者在现场看到，塌方路段尘土飞扬，据现场执勤民警称，塌方造成公路中断，但未发现人员伤亡，当地正在组织力量进行抢修。



## 武警贵州总队 出动200余名官兵抗震救灾

9月8日，武警贵州总队官兵在搬运救灾物资。

9月7日，云南省昭通市彝良县与贵州省毕节市威宁彝族回族苗族自治县交界地区发生5.7级地震，造成28125人受灾，6523户11798间房屋受损。武警贵州总队迅速组织200余名官兵赶赴灾区参加抗震救灾。

新华社发

## 彝良地震死亡人数增至81人

**新华社北京9月9日电**（记者卫敏丽）据民政部发布的灾情，截至9月9日10时统计，云南省彝良地震已造成81人死亡，其中彝良县79人，昭阳区2人。

8日20时许，昭阳区青岗岭乡发生3.7级余震，导致一农户家围墙倒塌，将一位怀抱两岁小孩的老人连同小孩一起埋压在倒塌的围墙下，小孩因伤到头部抢救无效

死亡，老人暂无生命危险。

另据了解，截至9月9日8时，云南省共接收到捐款5940.74万元。其中，省级共接收到5810.79万元，市县收到129.95万元。

## 存款机吞钱 银行要过两天再说 谎称多吐钱 客服5分钟后赶到

行就是不肯派人来现场处理。丁先生只好报警求助。

### 一个电话却来人

民警离开之后，丁先生踌躇许久，想出一招，他用随身携带的另一部手机拨打银行的那个客服电话，假称自己刚才在这处银行取款2000元，机器却吐出了5000元，希望银行来人赶紧把这多余的3000元拿回去。没想到这招很灵验，5分钟后，两名女工作人员赶到现场。

### 银行解释很有理

9月8日下午，记者联系事发网点所属银行的总部客服中心，相关

人士解答是：银行工作人员没有违反银行内部规定。

这位人士解释说，第一种情况不影响现金安全，工作人员可以通过电话告之客户，等工作日之后清点对账，调看监控核准之后，可把吞的钱还给客户；但是第二种情况就不一样了，尽管这种情况出现的可能性不大，但如果机器多吐出钱，可能影响现金安全。

### 律师认为不公平

江苏朗华律师事务所的饶斌斌律师认为，客户储蓄，对银行来说是吸储，一定程度上银行是获利的，同

时银行也有义务为客户提供优质服务，站在客户立场想一想，存钱时钱被吞了却没到账，凭条都没有，客户心里肯定不踏实，遇到这种情况银行应该有一定流程解决这样的问题。

相反，客户报称取款机多吐钱了，银行为自己利益着想，马上就派人到场察看了，这是一种权利和义务不对等的关系，银行在制定自己的规定和流程时，只规避了自己有可能遇到的风险，对客户存在不公平，没有充分为顾客考虑，说明银行的服务存在一定欠缺。

(据《扬子晚报》)

浙江：

## 家长发起 “教师节不送礼”号召

据新华社电 教师节来临，不少家长纠结于“要不要送礼”。在浙江，有家长在网上发起“教师节，请不要用送礼的方式侮辱教师”的号召，这一“不送礼”的号召得到越来越多家长的响应。

“我发现，有的家长说得很好——我不送礼，不是因为舍不得钱，而是觉得送礼是对老师的一种侮辱。身为家长，一方面要求老师为人师表，一方面自己却做出侮辱这个职业的举动，很不应该。”“不送礼”活动发起者之一、网名为“慈城沙泥蟹”的家长说，受其启发，我坚决不给老师送礼，也希望能与众多家长共勉。

响应者之一、“80后”家长沈瑶说，这几年，各地老师没少发起“不收礼”的倡议，但家长对此的议论和纠结一直没降温。要打破这个怪圈，关键还在于家长自己。

“主动向家长明示或暗示索礼的老师，或者因为送礼多少而对孩子差别对待的老师，毕竟是极少数。”一位杭州家长告诉记者，自己曾几次向孩子的幼儿园老师送卡，但均被退回，“这几位年轻老师身体力行，告诉我什么叫师德。送礼实在是对他们的不尊重、不理解。”今年教师节，她就准备给老师发条祝福短信。

## 四川万源发生 煤矿瓦斯事故 11人尚未升井

**新华社成都9月9日电**（记者黄毅）记者从四川省安监局获悉，9日11时30分左右，四川省达州市所辖的万源市永盛煤矿发生一起瓦斯事故。截至16时30分发稿时，并尚有11人未升井。

事故发生后，达州市、万源市安监局和有关部门负责人立即赶赴现场，组织开展事故救援工作。

目前，四川省安监局已调动3支矿山救护队伍6个小队63人赶赴事故现场开展救援。其中，达州市矿山救护大队共出动3个小队27人，现已在井下施救。其余矿山救护队伍正在赶往事故现场途中。达州市委主要领导和四川省安监局有关负责人已率人火速赶赴事故矿井。

## 福建一景区 7名失踪 中外游客找到

**新华社福州9月9日电**（记者郑良 刘旸）据来自福州市消防支队的最新消息，9日19时30分许，福建闽侯十八重溪景区失踪的7名中外游客被找到，这7人身体状况良好。

福州消防支队负责人介绍说，公安消防部门在十八重溪景区第十三重溪附近找到这7名游客。

这7名游客包括3名法国人（均为男性）、1名俄罗斯人（女性）和3名中国人（两男一女）。8日上午9时许，这7名游客从福清出发，徒步穿越十八重溪景区。

据介绍，这7名游客均在上海工作，利用周末到福州游玩。报案人叶先生说，8日上午出发时，这7名游客和他约好当日下午2时在十八重溪景区出口处碰头，但到了下午2时，他已经无法联系到这7名游客。经过1天多时间，7名游客仍然没有消息，他就报了警。